构

建

党

风

廉

政

蒉

任

体

系

## 能动总厂推动责任落实到位

E-mail:tgrb@tisco.com.cn

### ■通讯员 **薛亚莉** 报道

本报讯 今年以来,能源动力 总厂强化问责力度,推动"两个 责任"落实到位。

·泛宣传,学习引导到位。 该厂通过文件、会议、简报、微信 平台等形式,学习贯彻《中国共 产党问责条例》,确保全体党员 学习宣传全覆盖。在能动总厂 "两学一做"学习教育专刊上分 别转载了《中国共产党问责条 例》解读等,全体党员利用"三会 一课"认真学习,谈理解、谈感 受,做到学深悟透;通过微信平 台转载《全面从严治党的利器》, 使党员能够随时随地学习,增强

主动性、灵活性。全厂党员通过 认真学习、深入领会,不断增强 履责的自觉性和坚定性。

督学督改,过程管控到位。 党群工作部人员分别参加支 部组织生活,督导各党支部党员 学条例、懂规矩、明底线。结合 各党支部实际,重新梳理各项工 作流程,明确各个岗位有哪些责 任,进一步落实责任。引导各党 支部坚持问题导向,排查生产经 营管理过程中的薄弱环节,消除 管理盲区死角。厂党群工作部 对每月督导情况下达督导建议 书,帮助整改。

谈心谈话,问责警示到位。 纪委下发了《关于做好"挺纪 在前、抓早抓小"有关工作的通 知》,要求党支部把履行主体责 任的要求,贯穿于党的政治纪 律、组织纪律、廉洁纪律、群众 纪律、工作纪律和生活纪律的 方方面面,及时发现和纠正党 员、班组长以上管理人员身上 存在的苗头性、倾向性问题,及 时进行谈心谈话。该厂把落实 情况纳入月度绩效考核内容, 对学习效果明显,工作落实到 位的适当加分奖励,对学习敷 衍塞责,"两个责任"落实不到 位的,视情况扣分,并通报批 评。每季度对党建工作靠后的 党支部进行诫勉谈话,提升党 支部的责任意识。

# 认真落实"两个贵任" 推动全面从严治党全面依法治企

### ■通讯员 郎金柱 报道

本报讯 今年以来,尖山铁矿认真落实全 面从严治党要求,把责任抓在手里、扛在肩 上,明确标准,构建起了党风廉政建设责任 体系。

明确党委工作标准。围绕党委的主体 责任,从选好用好干部、加强纪律和作风建 设、强化对权力运行的制约和监督等方面, 明确了党委班子26条具体责任。

明确纪委工作标准。围绕纪委的监督 责任,从协助党委加强党风建设和组织协调 反腐败工作、强化监督检查、加强纪律和作 风建设、严肃查处腐败问题等方面明确了纪 委28条具体责任。

明确支部工作标准。明确基层支部书 记具体的工作责任和支部的具体责任。将 支委会作为基层党支部解决问题的重要平 台,落实"五必须一追究"工作机制。压实支 部纪检委员的责任,为纪检委员监督作用的 发挥创造条件。

明确工作记录标准。按照"1+2"工作法 中"写下要干的,干好写下的,记好干过的, 追踪要改的"要求,建立了规范明确的痕迹 记录标准。如明确党委有党委会记录本、党 政议事记录本、"三重一大"审批签字表;纪 委有纪委会记录本、纪委日常检查记录、节 假日检查记录、月度检查情况汇总、季度"两 个责任"落实表、半年达标升级评价报告、半 年"两个责任"分析报告、廉政谈话表等相关 记录标准。

## 固片新闻

炼钢二厂 作为公司纪检 监察干部岗位 练兵第四组长 单位,日前组织 开展了"强化监 督执纪问责,实 践'四种形态' 岗位模拟练 兵"活动,强化 履责担当。 为该组成员单 位主题研讨练 兵现场

刘宝宝 摄

司

光



"司马光砸缸"的故事,早已家 喻户晓,但他作为不可多得的政治 家、史学家,其政治上的建树、史学 上的贡献及清廉、崇俭的一生,人 们却知之其少

司马光虽生在官宦之家,家境 殷实,但他从小就养成节俭的习 惯,他这种俭朴的作风,形成于少 年,伴随其一生。据《宋史》记载: 一年冬天,有客人到司马光府上拜 访,竟发现客厅里连个火炉都没 有。客人冻得浑身发抖,司马光 忙叫人端来一碗姜汤,客人喝完 后才稍微暖和一些。后来,为了 解决过冬问题,司马光想出一个 挖地窖的办法,因为地窖里冬暖 夏凉,所以冬天他就在地窖里接 待客人。

司马光不仅自己生活十分俭 朴,更把俭朴作为教子成才的重要 内容。他十分注意教育孩子力戒 奢侈,谨身节用。他常说"平生衣 取蔽寒,食取充腹",但却"不敢服 垢弊以矫俗于名"。他教育儿子 说,食丰而生奢,阔盛而生侈。为

了使儿子认识崇尚俭朴的重要,他以家书的体裁写了一 篇论俭约的文章,他强烈反对生活奢靡,极力提倡节俭

古人云,"俭以养德""俭以养廉"。俭约是治国 的法宝,是为官养廉修德成名的条件。勤俭节约是



我国的传统美德,也是我们党 弥足珍贵的优良传统,是任何 时候都不可丢弃的传家宝。我 们要倡导节约,从学习、生活、 工作等各个方面做起,使节俭 风尚蔚然成风。

## 对违纪党员,能只惩戒不教育吗?

【条例原文】第四条 党的纪律 处分工作应当坚持以下原则:

(五)惩前毖后、治病救人。处 理违犯党纪的党组织和党员,应当 实行惩戒与教育相结合,做到宽严

第一百一十五条 党组织有下 列行为之一,对直接责任者和领导 责任者,情节较重的,给予警告或者 严重警告处分;情节严重的,给予撤 销党内职务或者留党察看处分:

(三)党员受到党纪处分后,不 按照干部管理权限和组织关系对 受处分党员开展日常教育、管理和 监督工作的

【模拟案例】李某,某村党支部 书记。在协助镇政府开展农村危 房改造工作中,李某以他人名义申 报资格,骗取国家危改补贴。经群 众举报并查实后,组织给予李某相 应党纪处分。受处分后的李某心 理包袱沉重,工作积极性不高。有 人建议镇党委对其进行教育开导, 但镇党委主要负责人认为"处分过 就完事了",教育开导与自己没有 关系。后来,自暴自弃的李某再次 走上违纪道路。

党章规定,对党员进行教育、

管理、监督和服务,是党的基层组 织的基本任务之一。但在现实中, 一些党组织片面地认为,教育旨在 预防,对已经违纪的党员,没有必 要再开展这项工作。殊不知,"惩 前毖后、治病救人",是我们党对犯 错误同志的一贯方针。《中国共产 党纪律处分条例》,不仅在总则部 分提出了这一原则性要求,还在分

则部分作出了具体规定。 江苏省纪委案件审理室干部 管轶文告诉记者,所谓"惩前毖后、 治病救人",从适用纪律的意义上 说,就是对以前发生的违纪行为, 一定要依照《党纪处分条例》给予 处理,通过惩戒使违纪党员吸取教 训,不再违纪。这本身就是一种教 育挽救,但却不能代替后续的教 育、管理和监督。依据《党纪处分 条例》规定,对于违纪党员,除了给 予相应的党纪处分外,还应予以教 育、帮助,二者缺一不可。

"对违纪党员进行教育十分必 要。违纪党员受处分后,如果背 负心理包袱,不能摆正心态,就容 易自暴自弃,日后的工作与生活 也容易有'负能量'。"管轶文说, 这时就需要各级党组织及时出 手,引导他们放下包袱,勇于面 对,积极整改。

关于本案,管轶文表示,李某 受处分后心理包袱沉重,工作积极 性不高,这是受处分后心态不正的 典型表现。对此,了解相应情况的 镇党委应按照干部管理权限,对其 进行开导教育。然而,镇党委主要 负责人却错误地认为"处分过就完 事了",不履行相应责任,并在某种 程度上导致李某再次违纪,这是典 型的违反《党纪处分条例》第四条 和第一百一十五条规定的表现,应 追究直接责任者和领导责任者的 相关责任。

"权力就是责任,责任就要担 当。"专家表示,惩是为了治,各级 党组织一定要按照相关规定,做好 违纪党员的教育管理工作,帮助他 们树立正确的认识,从而更好地开 展工作

摘自7月17日《中国纪检监 察报》

